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MAI SZAMUNKBÓL:
A Román Népköztársaság fenn­
állásának negyedik évfordulója (2, 
o da!). -- Több mint tizenkétmillió 
légii égetését vállalták ?. hajdú- 
bihari termelőszövetkezetek és fer- 
melőcsoportók (3. oldal). Tehe­
nészek versengése a magasabb tej 
hozamért ajr elepi „Oklóber 22" tsz, 

ben (3. oldal). J
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A termelőszövetkezetek és gépállomások 
élenjár* dolgozóinak az 1931. december 27—28-t 

országos tanácskozáson elfogadott felhívása
A teraielőszövekczetek és gép­

állomások dolgozóinak 1950 ja­
nuári tanácskozása óta a lerme- 
jószövrtkezeti mozgalom hazánk, 
ban kiszélesedett és a régebben 
alakúit termelőszövetkezeti gaz­
dasagok megerősödtek. Közös 
vagyonuk azóta több, mint meg­
tízszereződött és a jövedelem 
nagyarányú növekedése folytán 
országunkban ma már milliomos 
termelőszövetkezetek is vannak, 
így a termelőszövetkezetek több­
sége évről-évre magasabb élet­
színvonalat tud biztosítani tag­
jai számára.

A termelőszöveikezetek ered­
ményes gazdálkodása láttán a 
dolgozó kis- és középparasztok 
mind nagyobb tömegei követik 
Pártunk és Rákosi elvtárs útmu­
tatásait. Két év alatt a termelő­
szövetkezeti csoportok száma 
1520-ról 4652-re emelkedett és 
ma már 236.500 dolgozó paraszt­
család folytat termelőszövetke­
zeti gazdálkodást, 1 millió 503-000 
kát- hold szántóterületen.

Az elért eredményeket első­
sorban a Magyar Dolgozók Párt­
ja és Rákosi Mátyás bölcs veze­
tésének, állandó gondoskodásá­
nak köszönhetjük. Felmérhetet­

len értékű segítséget jelentett 
számunkra az a támogatás, a me- i 
íyet felszabadítónk, a nagy Szov­
jetunió nyújtott. Állandóan ma­
gunk. mellett érezzük a munkás­
osztály és népi demokratikus ál­
lamunk segítő kézéi. Ez közvetle­
nebbül abban jutott kifejezésre, 
hogy 308 állami gépállomás kö­
zel 10:000 traktorral, valamint 
aratógépekkel, kombájnokkal, és 
más mezőgazdasági gépekkel jött 
segítségünkre a mezőgazdasági 
munkák végzésében.

Jól tudjuk azonban, hogy ered­
ményeink még csak kezdeti ered­
mények. Termelőszövetkezeteink­
ben még sok hiányosság és hiba 
van. i.assan fejlődik a közös ál­
lattenyésztés, sok helyén gyenge 
a vezetés és hibák vannak a ve­
zetés megszervezése, a munkafe­
gyelem, a jövedelem igazságos el­
osztása terén.

Mi, a minisztertanács által osz- 
szcliivott országos tanácskozás 
résztvevői, a termelőszövetkeze­
tek virágzó gazdaságokká való 
fejlesztése érdekében a követke­
ző felhívással fordulunk a terme­
lőszövetkezetek összes tagjaihoz, 
,a gépállomások dolgozóihoz.

mert ezek is jelentősen növelik 
jövedelmüket.
r A mezőgazdasági munkák 
O» határidőre és jő minőség­

ben való elvégzése érdekében 
több évre, lehetőleg egy vetés­
forgó idejére — szervezzék meg 
valamennyi termelőszövetkezet­
ben az állandó, területhez kötött 
brigádokat és részükre az állan­
dó területet, a szükséges igaerői, 
valamint a felszereléseket jegy­
zőkönyvileg adják át- A brigád 
köteles a területét saját erejéből 
egész éven át önállóan megmű­
velni, a vetéstől a termés beta­
karításáig minden munkát elvé­
gezni, beleértve a cséplést is. A 
növénytermelő brigádok terme­
lési tervüket egyeztessék a ter­
melőszövetkezetben dolgozó trak­
toros brigád tervével.

A kapásnövények vetésterüle­
tét a brigádokon belül a kézi 
munkák jó elvégzésére fel kell 
osztani munkacsapatokra és a 
munkacsapatokon belül egyének­
re is.

munkacsapatoknak, ha a terme­
lőszövetkezet az állami kötelező 
terménybe adást, hiánytalanul tel­
jesítette.

Nem részesíthetik jutalomban 
azokat a tagokat, akik az előirt 
kötelező munkaegységeket nem 
teljesítették.
n A munka helyes megszer- 
‘ • vczésérc fordítsanak nagy 

gondot az f. és a II. típusú tér- 
m élőszövetkezeti csoportok is,
akik részére a. kormány többsé­
gükben ugyancsak, lehetővé tet­
te, hogy földjeiket, táblásán mű­

veljék. Az I. és II. típusú ter­
melőszövetkezeti csoportok a ta­
vaszi munkák megkezdése előtt 
az évi termelési terv alapján ál­
lapítsák meg, hogy a tagok a 
földterületük és igaerejük ará­
nyában milyen mért- kben köte­
lesek a közös munkában vészt- 
venni. A magasabb termésered­
mények elérése érdekében min­
denütt törekedjenek arra, hogy a 
növényápolás, aratás, csépiés 
munkáit is közös erővel végez­
zék el.

b) Az állattenyésztés terén

A termelési terv a gazdálkodás 
alapja minden termelőszövetke­
zetben — az I-es, II-cs és Ill-as 
típusban egyaránt, — valamint a 
gépállomásokon. Gondosan el 
kell készíteni az évi termelési ter­
vet és annak végrehajtására moz­
gósítani kell a termelőszövetke­
zetek összes tagjait, továbbá a 
gépállomások minden dolgozó­
ját- A terv legyen a gazdálkodás 
alaptörvénye cs a terv teljesítesd 
legyen kötelező minden termelő­
szövetkezeti tagra, minden gép­
állomás! dolgozóra egyaránt.. A 
gépállomás vezető a térvteljesíté-

sének megtárgyalására rendsze­
resen hívja össze a gépállomási 
tanácsot. Határozatairól a gép- 
állom ásvezető üzemi értekezle­
ten, az elnök közgyűlésen szá­
moljon be.

Az évi termelési terveket a ter­
melőszövetkezetek mind a nö­
vénytermelésre, mind az állatte­
nyésztésre vonatkozóan úgy ké­
szítsék el, hogy teljesíteni tudjak 
az állammal szemben fennálló 
kötelezettségeiket, a szövetkezeti 
és üzemi ajap további növelését 
és biztosítsák a tagok életszínvo­
nalának további emelkedését.

a) A növénytermelés terén

1A termelési »tervek teljesítő 
• se érdekében termelőszö 

vetkezeteink széles körben alkal­
mazzák a gépi talajmunkát. Kös­
senek szerződést a gépállomások­
kal és legjobb tagjaikat, elsősor­
ban is élenjáró nőtagjaikat küldjék 
traktoristának. A gépállomások 
kapcsoljanak állandó traktoros 
brigádot azokhoz a termelőszö­
vetkezetekhez, amelyek egy ba­
rom-négy erőgépből álló trak­
torosbrigád teljes munkaerejét 
foglalkoztatni tudják. Kisebb ter­
melőszövetkezetek esetében pe­
dig egy traktorosbrigád több ter­
melőszövetkezeti csoportot szol­
gáljon ki. A gépállomások ügyel­
jenek arra, hogy lehetőleg min­
den traktorista saját termelőszö­
vetkezetében dolgozzék. A tszcs 
segítse elő a traktoristák munká­
ját brigádszállás létesítésével s 
gondoskodjék arról, hogy lehe­
tőleg biztosítsa részükre a na­
ponta egyszeri meleg étkezést.

<) a gépállomások traktoristái
a termelőszövetkezetek föld­

jein a szántást, a vetést, á kulti- 
vátorozást, az aratást és más 
munkákat az előirt agrotechnikai

útmutatások szerint, jó minőség­
ben, határidőre végezzék el.
3 A termelőszövetkezetek veze- 

• tői és tagjai bátran alkal­
mazzák az új, a Szovjetunió élen- 
; áró mezőgazdaságából elsajátí­
tott agrotechnikai eljárásokat, 
amelyek segítségével az élenjáró 
termelőszövetkezetek már ezidúig 
is magas terméseredményt értek 
el. Vezessék be a keresztbe-hosz- 
szába való vetést, a másodtermé- 
nyele, vetését, a kapásnövények 
négyzetes ültetését, a pótbepor- 
zási eljárásokat. Gondoskodjanak 
a talaj termőerejének állandó 
fokozásáról és istállótrágya mel­
lett alkalmazzanak műtrágyát is 
A gépállomások agronómusai r 
gépi munkák ellenőrzése mellett 
nyújtsanak segítséget a fejlett 
termelési eljárások alkalmazás; 
hoz.

A Termelőszövetkezeteink kap-
csolódjanak be az eddiginél 

is nagyobb mértékben olyan - 
népgazdasági szempontból nagy 
jelentőségű - tíj kultúrák ter­
melésébe, mint a gyapot, a rizs, 
a kokszagiz, a földimogyoro

6 A brigádok és munkacsapa- 
• tok szervezzenek versenyt a 

többtermelés érdekében. A brigá- 
dók vezetői cs tagjai fordítsanak 
nagy gondot a munkák határ­
időre való elvégzésére és a szük­
séges munkaerő biztosítására. 
Érjék el, hogy a brigádban lévő 
tagok feleségükkel, családtagja- 
ikkal együtt rendszeresen részt 
vegyenek a közös munkában. 
Azokat a növénytermelő brigádo­
kat és munkacsapatokat, amelyek 
fejlett módszerekkel a tervben 
előírt termésátlagokat teljesítet­
ték, illetve túlteljesítették, a me­
zőgazdasági munkákat saját éle­
tükből határidőre elvégezlek, a 
termelőszövetkezetek részesítsék 
az alábbi jutalomban:

a) 11a a szántóföldi növény tér- 
melőbrigád a gabonafélék előirt 
terméshozamát a részére kijelent 
egész vetésterületen túlteljesíti, 
akkor a terven felül termelt ga- 
bonaíélék negyedrészét jutalom­
képpen természetben ki kell osz­
tani a brigád tagjainak és azon a 
területen dolgozó traktonstak- 
nak azon munkaegységek alap­
ján amelyet a illető gabonafélék 
területének megmunkálása, le- 
aratása és cséplése során teljesí­
tettek. ,

b) Amely munkacsapat a ku­
korica, burgonya, mák, napra­
forgó és zöldségfélék előírt ter­
méshozamát a részére előírt 
egész vetésterületen túlteljesíti, 
jutalomképpen kapja meg terme- 
szetben a terven felüli termés 
negyedrészét és osszák ki azt a 
munkacsapat tagjai között az il­
lető növény területének megmun­
kálására, betakarításara fordított 
munkaegységek alapján.

c) A cukorrépa, gyapot, : est­
ien, ricinus és más ipari növé­
nyek esetében a munkacsapat 
tártjai között szét kell osztani a 
terven felül termelt és az állam­
nak átadóit terményekért kapott
pénzösszeg 25 százalékul u.
16 növény megmunkálása, beta 
karítása során szerzett inunk, 
egységek arányában-

d) Jutalmat a termeloszuvU 
kezetek csak akkor adjanak a 
tervet túlteljesítő brigádoknak é.*

Termelőszövetkezeteink fordít­
sanak különös gondot^ az állat­
tenyésztés fejlesztéséré. Népgaz­
dasági tervünk végrehajtása, a 
termelőszövetkezetek begyűjtési 
kötelezettségének teljesítése, a 
közös vagyon gyarapítása és egy­
ben a tagok jövedelmének emelé­
se érdekében feltétlenül szüksé­
ges, liogv minden termelőszövet­
kezet fejlett, nagyüzemi állatte­
nyésztéssel rendelkezzék.

1 Szervezzék meg mindenütt a 
• közös szarvasmarhatenyész­

tést, a sertéstenyésztést, a hiz­
lalást, . a baromfitenyésztést 
és érjék el, hogy minden ter­
melőszövetkezetben kialakuljon 
legalább három állattenyésztő 
telep. Emellett, ahol elegendő le­
gelő van, ott szervezzék meg a 
juhtenyésztést cs a baromfite­
nyésztést.

Biztosítsák a termelőszövetke­
zetek, hogy a belépő tagok az 
alapszabály előírásainak eleget 
tegyenek és állatbevitel, továbbá 
saját erőből való vásárlással, a 
meglévő állatállomány szaporu­
latának felnevelésével és mind­
ezek után Népköztársaságunk 
kormánya által nyújtott segítség­
gel növeljék tovább állatállomá­
nyukat- Emellett segítsék elő, 
hogy a tagok háztáji gazdaságuk­
ban is tartsanak állatot és min­
den családnak legyen tehene, 
hízó sertése és baromfiállomá­
nya az alapszabályban meghatá­
rozott keretek szerint-

2 Az I- és II. típusú termclő- 
* szövetkezeti csoportok is jö­

vedelmezőségük növelése érde­
kében létesítsenek közös állattar­
tást különösen sertéstenyészetet 
és hizlaldát. Ehhez a tagok ter­
mészetben elsősorban _ süldőkkel 
és takarmánnyal járuljanak hoz­
zá. A közös jövedelemből a ta­
gok részvételük arányában ré­
szesedjenek, aki több állatot és 
takarmányt ad be és ennek meg­
felelően "több munkával vesz 
részt, az a jövedelemből is töb­
bet kapjon. A közös állattenyész­
tés jövedelmének legalább 20 
százalékát fordítsák közös beru­
házásokra.
3 Termelőszövetkezeteink a

• terv teljesítése érdekében az 
állattenyésztésben is alkalmaz­
zák a nagyüzemi termelési mód­
szereket. A szarvasmarhatenyész- 
íő brigádok, fejőnők, tehenészek, 
borjunevelők vezessék be a tehe­
nek háromszori fejését, a mes­
terséges borjuncvclést és csatla­
kozzanak a tehenenként! évi „000 
literes tejhozam elérésére indí­
tott verseny-mozgalomhoz. A sér­
tésién vésztő" brieádok. kan ászok a 
kocákat évente kétszer matocozta«- 
sák, törekedjenek minél több hússer­
tés és keresztezett sertés tenyész­
tésére Juhászok, juhteriyésztő 
brigádok érjenek cl magas gyap- 
juhozamot és neveljenek fel mi­

nél több bárányt. A kocsisok es 
csikósok neveljenek fel minél 
több csikót- A baromfitenyésztők 
érjenek él minél nagyobb tojás- 
hozamot és neveljék fel veszte­
ség nélkül a szaporulatot.
4 Termelőszövetkezeteink gon '

• doskodjanak növekvő állat­
állományuk számára elegendő 
takarmány termeléséről. A ter­
melési tervet úgy készítsek, hogy 
az állami kötelező ti ségek teljesí­
tése mellett, a közös állomány­
nak és a háztáji állatoknak ele­
gendő takarmány jusson. Gon 
doskodjanak zöldtakarmányok 
kora tavasztól késő őszig való 
folyamatos termeléséről, vagyis a 
zöld futószalag biztosításáról, 
elegendő mennyiségű silólaky 
mányró; és szemes takarmányról.
Ezért a rétek és legelők gondo­
zásával növeljék a takarmánynö­
vények terméshozamát és vesse­
nek minél több másodvetésű ta­
karmányt is.

A helyes takarmányozás es » 
takarmánytermelés biztosítása ér 
dekében szervezzenek takarm.á- 
nvos brigádokat.
5 Az állattenyésztés fejieszlé- 

• se érdekében fokozzák ter­
melőszövetkezeteink a saját erő­
ből való építkezéseket. Az építke­
zéshez szükséges anyagokat, mi­
nél nagyobb mértékben saját ere­
jükből biztosítsák s ezért szer­
vezzék meg a házi tégla- és mész- 
égetést, továbbá a vertfallal való 
építkezést. Az építkezést egész 
éven keresztül külön vpífóbvi- 
gádban folytassák.
6 Termelőszövetkezeteink az 

• állattenyésztésben a .nun-, 
kát úgy szervezzük meg, hogy 
minden állatfajtánál és minden 
telepen, tehát szarvasmarhate­
nyésztésben, sertéstenyésztésben, 
hizlalásnál, juhtenyésztésben, ba­
romfitenyésztésben létesítsenek 
külön brigádokat.

A szarvasmarhat eny eszi ő brigá­
dokban fejőnőket kel] beállítani 
és minden fejőnőhöz tíz tehene: 
kell beosztani. Biztosítani keli 
minden három fejőnő mellé egy 
tehenészt, aki az istálló rendbeli- 
tartásáról. a trágya kezeléséről 
gondoskodik és a takarmányo­
zásban segll. Nagyobb termelő­
szövetkezetekben, ahol sok borjú 
van. szervezzenek külön borjune- 
velőbrigádot is-

A minisztertanács legutóbbi ha­
tározata értelmében azokban « 
termelő szövetkezetekben, ahol 
legalább 30 telién és 20 anyakora 
van, más munkától felmentett ál­
lattenyésztőt állítsanak be, lehe­
tőleg olyan tagok közül, akik ál­
lattenyésztési szaktanfolyamot vé­
geztek.

Az eddiginél sokkal nagyobb 
számban vonjanak, be nőket az 
állattenyésztés munkáiba- Külö­
nösen fordítsanak nagy gondét

• ■
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arra, hogy a fejést, borjunevelést, 
baromfitenyésztést nők végezzék. 
n Az állattenyésztés fejleszté- 
* * se megköveteli azt is, hogy 

termelőszövetkezeteink fokozott 
mértékben ügyeljenek az állat­
egészségügyi szabályok betartá­
sára. Az istállókat, finztatókat, 
hizlaldákat tartsák rendben, me­
szeljék ki, fertőtlenítő eszközök­
kel szereljék fel. Készítsenek is­
tállórendet, melyben írják elő az 
állatok gondozásával kapcsolatos 
munkák idejét és rendjét,.
8 A termelőszövetkezetek ve- 

* zessék be az állattenyésztés, 
ben is a tervet túlteljesítő brigá­
dok és tagok jutalmazását és Így 
tegyék még inkább érdekeltié 
őket az eredmények fokozásában. 
Jutalmat azonban csak akkor le­
het kiadni az állattenyésztésben 
dolgozók számára is, ha a ter­
melőszövetkezet. az állami köte­
lező beadást maradéktalanul tel­
jesítette. A jutalmazások a kö­
vetkezők legyenek:

a) A szarvasmarhatenyészto
brigádban annak a fejőnőnek, 
aki a gondozására bízott tehe­
neknél a megszabott tejhozam 
tervét a termelési tervben meg­
állapított takarmánymennyiség­
ből túlteljesíti, a terven felül ter­
meit tej 15 százalékát adják ki 
természetben. A terven felül ter­
melt tej további 10 százalékát az 
ugyanazon tehéncsoporttal dol­
gozó tehenészek, takarmányosolt, 
pásztorok számára adják ki, 
munkaegységeik arányában.

b) A borjú és növendékmarha- 
neveiőknek, ha a rájuk bizolt ál­
latokat teljes számban felnevelik 
és egész év folyamán nincs vesz-

II.

teségük, az egy évben elért mun 
kaegységek számának 10 szazaié- 
Icát kell adni.

c) Sertéstenyésztésben & sertés- 
tenyésztőnek a részére kiadott 
kocáktól a meghatározott terven 
felül két hónapos korig felnevelt 
malacok közül természetben ad­
ják ki minden ötödik malacot.

, d) A juhtenyésztésben, a gyap- 
jttnyirási terv teljesítése esetén, 
a terven felül nyírt gyapjú 10 
százalékának megfelelő pénzér. 
tőket adjanak a juhásznak.

A báránynevelési terv teljesíté­
se után a juhász kapja meg ter­
mészetben a terven felül felnevelt 
bárányok közül minden negye­
diket-

e) Baromfitenyésztésben a ba­
romfitenyésztő brigád vezetőjé­
nek és tagjainak munkaegységeik 
arányában a baromfi-tojáshozani 
tervének túlteljesítése esetén ki 
kell adni a terven felül termelt 
tojás 15 százalékát, továbbá 
terven felüli mértékben tenyész­
tett növendék-baromfi egynegye­
dét.

f) A méhészetben a terv tu.tel- 
jcsítéséért, ha a viaszhozamra és 
a méhcsaládok számára megsza 
bott tervet is teljesítették, ki keli 
adni természetben a méhész szá­
már a terven felül termelt, méz 
15 százalékát.

g) A szarvasmarha és sertés- 
hizlaló brigádok tagjainak a hiz­
lalásra átadott állatok átlagos 
élősúlyára vonatkozó terv túl­
teljesítése esetén a terven felül 
minden 100 kg-nyi súlytöbbletből 
eredő pénzbevétel egynegyedré- 
szét ki kell fizetni, munkaegysé­
geik arányában.

A munkafegyelem megszilárdítása érdekében
A szorgalmasan és becsületesen 

dolgozó tagok érdekében felhív­
juk a termelőszövetkezeteket, 
hogy hozzanak rendszabályokat 
a hanyagokkal, lustákkal ós nap- 
lopókkal, valamint az önkénye­
sen eltávozókkal szemben ós te­
gyenek további intézkedéseket a 
munkafegyelem megszilárdításé­
iért.a) A termelőszövetkezetek köz­
gyűlésén hozzanak határozatot a 
kötelező munkaegységek számá­
nak felemelésére és mondják ki, 
hogy a tagok és azok családtag­
jai évenként 100—120 munkaegy­
séget kötelezően teljesíteni tar- 
if óznak. A kisgyermekes anyák 
részére pedig évi 80 munkaegy­
séget kell előírni. A közgyűlés év 
elején előre állapítsa meg azt, 
hogy a munkaegységeket az óv 
milyen szakaiban kell teljesíteni

b) Minden termelőszövetkezet 
szigorúan tartsa be azt az alap­
szabályban lefektetett törvényt, 
hogy a jövedelemből a tagok és 
<í dolgozó családtagok végzett 
munkájuk után, tehát az egész 
évben teljesített munkaegységeik 
arányában részesüljenek. Miután 
a jegyrendszer hazánkban meg­
szűnt, termelőszövetkezeteinknek
„ jövőben tagjaik részére fejada­
got nem kelj biztosítani, hanem 
a kötelezettségek teljesítése Után 
fennmaradó terményüket kizáró

lag a végzett munka arányában 
kötelesek szétosztani. Az évköz­
ben! előleget és minden cselben 
a teljesített munkaegységek alap­
ján kel] folyósítani, ügyelve ar­
ra, hogy az előlegek mennyisége 
ne haladja meg a várható mun­
kaegységenkénti részesedés 50— 
60 százalékát.

c) A jövedelem igazságos szét­
osztása érdekében termelőszövet­
kezeteink biztosítsák, hogy a bri­
gádvezetők, valamint a munka- 
csapatvczetők a tagok munkáját 
naponta felmérjék és a ténylege­
sen végzett munka után a mun­
kaegységet pontosan beírják. 
Szánjanak szembe az egyenlösdi- 
ség nyílt s rejtett formáival és 
minden termelőszövetkezeli tag­
gal tanítsák meg a munkaegy­
séggel való számolás gyakorla­
tát.

d) Szüntessék meg a termelő­
szövetkezetekben azt. a káros ál­
lapotot, hogy a tagok icndszerte- 
lenül járjanak munkába, A bri­
gádvezetők, munkacsapatvezetők 
rendszeresen értesítsék a tagokat 
a munka kezdetéről és helyéről. 
Azoktól a tagoktól pedig, akik a 
munkában figyelmeztetés ellené­
re sem jelennek meg, a termelő- 
szövetkezet közgyűlésének (cso- 
porlértekezletének) határozata 
alapján naponként cgy-két mun­
kaegységet vonjanak le.

Az alapszabály betartása és á szövetkezeti 
demokrácia

1A termelőszövetkezetek ve- 
* zetői és tagjai helyezzenek 

nagy súlyt az alapszabály követ­
kezetes betartására. Gondoskod­
janak arról, hogy a tagok föld­
jeiket, állataikat, alapszabály sze­
rint bevigyék a közös gazdálko­
dásba. Fordítsanak gondot az ál­
lam iránti kötelezettségek időben 

» ós maradék nélküli teljesítésére 
és növeljék a szövetkezeti és 
üzemi alapot, amely a tagok jó­
létének is alapja. Szembe kell 
szállni mindazokkal, akik a la­
gok jogait megsértik és azokkal 
is, akik az alapszabályban előírt 
kötelezettségeiknek nem tesznek

Az alapszabály az I. és 1.T- típu­
sú termelőszövetkezeti csopor­
tok számára is kö'te.c/.ő törvény. 
Felhívjuk ezért az I- és fi. típusú 
termelőszövetkezeti csoportok ve­
zetőit és tagjait, hogy alapsza-

tesítsenek közös szövetkezeti 
vagyont és földjeiket táblásán 
műveljék.
2 A termelőszövetkezetek i 

• termelőszövetkezeti deino 
kráeia megvalósítása érdekében 
minden hónapban legalább egy 
szer tartsanak közgyűlést és i 
vezetők részletesen számoljanak 
be a tagságnak a termelőszövet­
kezet helyzetéről. Az elnökök, 
igazgatóságok, intézőbizottságok 
fontosabb ügyekben csak a köz­
gyűlés és a csoportértekezlet ha­
tározata alapján intézkedjenek. A 
közgyűléseken jegyzőkönyvet kell 
vezetni és a határozatokat írásba 
kell foglalni.

Ki kell küszöbölni azt is, hogy 
a termelőszövetkezeti vezetők a 
tagság megkérdezése .leikül ve­
gyenek l'el hiteleket, ezért a jö­
vőben kölcsönt rsak a tagság két­
harmad többségének közgyűlésen]

fcályszerűeu gazdálkodjanak, le-j való határozata alapjait lehet

kérni és a hitelkérelemhez csa­
tolni kell a közgyűlés erre vo­
natkozó határozatát.
3 Termelőszövetkezeteink szer-

• vezzék meg a közös szövet­
kezeti vagyon társadalmi ellen­
őrzését. Tegyék az ellenőrző bi­
zottságot működő szervvé, amely 
évenként többször ellenőrizze a 
termelőszövetkezet gazdasági- 
pénzügyi tevékenységét. Gondos­
kodni kell arról, hogy a könyve­
lők. az előírásnak megfelelően 
naponként vezessék a nyilván­
tartási könyveket.
4 Termelőszövetkezeteink a ve- 

zctés megjavítása érdekében 
az igazgatóság tagjai közül vá­
lasszanak elnökhelyettest aki az 
elnök távollétében önállóan is 
ellátja a termelőszövetkezet veze­
tését. Termelőszövetkezeteink 
vonják be a vezetésbe a gazdál­
kodáshoz értő középparasztokat 
és nőket, fiatalokat válasszák be 
őket az igazgatóságba, fegyelmi 
és ellenőrző bizottságba. És az 
élenjáró nőtagokat, fiatalokat bíz­
zák meg a brigád és munkacsa­
patok vezetésével is.

A termelőszövetkezetek eh,ti­
kéi, elnökhelyettesei, igazgatósá­
gi tagjai, agronómusal, brigádve. 
zetói, könyvelői, állattenyésztői 
sajátítsák cl mielőbb a nagyüze­
mi gazdálkodás vezetésének tu­
dományát, növeljék szaktudásu­
kat, vegyenek részt szaktanfolya­
mokon, iskolákon. Termelőszö­
vetkezeteink gondoskodjanak a 
tanfolyamon, iskolán lévő tagok 
részére árról, hogy az ösztöndíj 
mellett havonta a tag legutóbbi 
12 hónapban teljesített munka­
egységei egy hónapra eső részé­
nek — a" tagság határozatától 
függően — 50—70 százalékig jó­
váírást kapjanak- Termelőszövet­
kezeteink szervezzék meg a nun- 
kaegvségszámolás rendszeres ok­
tatását, kérjék a néphez M ta­
nítók segítségét. Az I. és 11. típu­
sú tszcs-k is küldjék tagjaikat 
tanfolyamokra, iskolákra, emel­
lett szervezzék meg a tszcs-n be­
lül a tagság Oktatását.

IV.
Termelőszövetkezeteink gazda­

sági fejlesztése és erősítése mel­
lett ne hanyagolják el az egyéni 
dolgozó parasztokkal sem jó kap­
csolataik további fejlesztését. Ne 
rejtsék véka alá eredményeiket 
és segítsék az egyéni dolgozó pa­
rasztokat abban, hogy a számuk­
ra egyedül helyes útra, a ter­
melőszövetkezeti gazdálkodás ól­
jára térjenek.

Ne feledkezzenek meg azonban 
arról sem, hogy dolgozó népünk 
ádáz ellenségei, a luilákok nem 
jó szemmel nézik a szövetkeze­
tek erősödését, fejlődését és min­
dent elkövetnek, hogy azt meg­
gátolják. Arra kevés az erejük, 
hogy nvilt támadást indítsanak 
ellene, ehelyett alattomosan vég­
zik romboló munkájukat, uszíta­
nak a termelőszövetkezetek el­
len, rémhíreket koholnak és 
mindezekkel gyengíteni akarják 
a termelőszövetkezet és az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok közölt egyre inkább elmélyü­
lő kapcsolatot.

A kulákok aljas módon be 
akarnak Kirakodni a termelőszö­
vetkezetekbe, hogy belül folytathas­
sák kártevő tevékenységüket. A 
termelőszövetkezetek bátran ve­
gyék fel a harcot a kulákok és 
a velük szövetkezett egyéb el­
lenséges elemek ellen, leplezzétk 
le aljas törekvéseiket, söpörjék 
ki őket a szövetkezeteikből és 
éberen őrködjenek, hogy a ter­
melőszövetkezetbe egyetlen egy 
se Kirakodhasson be.

A termelőszövetkezeteket har­
cukban erősítse az a tudat, hogy 
mellettük áll a munkások és pa­
rasztok állama, segíti és vezeti 
őket a Magyar Dolgozók Pártja 
és a magyar dolgozó nép büics 
tanítója, Rákosi Mátyás. Mindig 
ott áli mellettük nagy támogatá­
sával a hatalmas Szovjetunió és 
annak nagy vezére, a béketábor 
őre, a magyar nép legnagyobb 
barátja és segítője, a nagy Sztá­
lin.

Termelőszövetkezetek és gép 
állomások élenjáró dolgozói­
unk országom tanácskozása.

R Hornén RépfcUztársasél feanáHásának 
negyedik évfordulója

Négy évvel ezelőtt, 1947 de­
cember 30-án kiáltották ki a Ko­
mán Népköztársaságot,

Az elmúlt négy év alatt Ro­
mánia gyökeres politikai, gazda­
sági és társadalmi átalakuláson 
ment át. Románia, amely a nem­
zetközi tőke félgyarmati országa 
volt belépett a haladó országok 
sorába. A román nép négy évvel 
ezelőtt kivívta az emberi és sza­
badságjogokat, nemzeti függet­
lenségét. Az államhatalom ma 
már teljes mértékben a dolgozó 
nép kezében van, A néptanácso­
kon keresztül a dolgozók közvet­
lenül résztvesznek az ország irá­
nyításában.

A Román Népköztársaságban 
olyan nagyszerű élet bontakozik 
ki, amilyenről a dolgozók a múlt­
ban még csak nem is álmodhat­
tak. Az egész ország a békés 
építés munkatelepévé vált. A leg­
fontosabb termelőeszközök álla­
mosítása megteremtette a terv" 
gazdasághoz szükséges átmenet 
feltételeit. A Szovjetunió testvéri 
segítségével a Román Népköz- 
társaság ipari termelése már 
1948-ban elérte a háború előtti 
termelés színvonalát. A tervgaz­
dálkodás első két évében, 1919- 
ben és 19,'SO-be,, pedig a termelés

már 100 százalékkal emelkedett 
az 1948 évivel szemben,

A szocialista ipar fejlődése 
melleit a mezőgazdasúg Is a szo­
cialista fejlődés útján halad. A 
dolgozó parasztság egyre na­
gyobb számban lép be a kolleb, 
tív gazdaságokba. Az ötévé« terv 
végéig a mezőgazdaságot ú.i 
traktorok, cséplőgépek, kombáj­
nok és egyéb mezőgazdaságigé­
pek ezreivel és ezreivel látják el 

A termelési sikerekkel párhu­
zamosan emelkedik a dolgozók 
életszínvonala is. A román nép az 
országban folyó hatalmas, békés 
építkezésekkel szabad és boldog 
életet alakít ki magának. A ro 
mán nép szilárdan elhatározta, 
hogy megvédj új életét mind­
azokkal szemben, akik cllc.-.e for 
dúlnak. Ezért vesz részt Románia 
népe olyan lelkesedéssel a béke- 
harcban. Az ország több, mint 
11 millió lakosa írta alá a béke­
felhívást.

A Népköztársaság fennállásá­
nak negyedik évfordulóját a ro 
mán nép újabb munkaslkerekkel 
ünnepli.

A magyar dolgozó nép az ün­
nep alkalmából meleg szeretettel 
köszönti a szocializmust építő 
és a béketábort erősítő román 
népet.

S m Filharmónikusok Sziiveszisf-ßstie
Zejie és tánekedvelö dolgozóink 

számára nívós, kiváló szórakozást 
biztosítanak a MÁV filharmonikusok. 
Holnap este fél 9 órai kezdettel 
nagyszabású Szilveszter -estet rendez, 
nek a Központi Kultúrotthon nagy­
előadótermében. A gazdag és hangu­
latos műsor a legnépszerűbb balett, 
opera és operett számokból áll,

melyeket neves fővárosi művészek* 
az. All. Operaház táncművészed, Végh 
Klára az All. Operaház énekművész- 
nője tolmácsolnak. Mű sorszám alkar 
vidám konferanszié köti össze. Ezt 
a szerepkört Takács Miklós az Ali. 
Uttörőszínház tagja tölti be.

A MÁV Filharmonikusok nagyze. 
nekarát ítubányi Vilmos vezényli.

Nem -végealteí jó munkált az, 
aksneii nincs kellő polSíSkaií ismerete

A debreceni Villamos Vasút dolgo­
zóinak munkájában igen nagy se~ 
gítséget ad a politikai oktatás. Az 
üzem dolgozóinak versenylendülete 
egyre jobban bontakozik ki, Sztálin 
elvtárs születésnapjára az üzem min­
den dolgozója tett vállalást, amit be­
csülettel teljesítettek is.

A DTSz fiatalok politikai körön. 
Szabad Ifjúság olvasókörökön képe. 
zik magukat, itt szintén nagy segít­
séget és útmutatást kapnak munká­
jukhoz. A politikai iskolák eredmé­
nyes munkája mellett azonban nagy 
hiányosságok vannak, amit a nép­
nevelő elvtársaknak jó felvilágosító 
munkájukkal kell Idktiszöbölniök. A 
hiányosság az. hogy a kezdetben j

szép számmal megindult politikai 
körökön igen nagy a lemorzsolódás- 
a dolgozók azzal az indokkal, hogy 
nem érnek rá, távolmaradnak az ok 
tatástól. Ezért a hiányosságért min­
den párttagnak éreznie kell a fele­
lősséget és úgy kell dolgoznia, hogy 
minél hamarabb felszámoljuk ezen u. 
téren mutatkozó fegyelmezetlensége r. 
Nem végezhet jó munkát az, akinek 
nincs meg a politikai ismerete ér­
nem érzi miért dolgozik, hogy mun­
kája része az Ötéves terv nagy lé­
tesítményeinek. a szocializmus éptté, 
sének.

Tóth Gyűl árié. 
a Villamos Vasút dolgozója

Leleplezték Osztapenko kapitány szobrai
Hét esztendővel ezelőtt, 1944 

december 29-én a Budaörsi út és 
a Balatoni .minit elágazásánál a 
német fasiszták orvul meggyil­
kolták a Szovjet Hadsereg hős 
parlamenterét, Osztapenko kapi­
tányt, A szovjet parlamenter hősi 
halála színhelyén a dolgozó ma­
gyar nép örök hálája jeléül em­
lékművet emeltek.

Osztapenko kapitány szobrát 
szombaton délután ünnepélyes 
keretek között, leplezték le. Meg­
jeleni az ünnepségen Szabó Ist­
ván elvlárs, altábornagy, honvé­
delmi miniszterhelyettes, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának tagja, Szabó Pi­
roska elv társnő, a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának titkára, 
Házi Árpád elvtgrs belügyminisz­
ter, Darvas József közoktatásügyi 
miniszter, Dögéi Imre elvtárs, az 
országgyűlés elnöke. Ott volt A. 
T. Sapovalov alezredes, a buda­
pesti szovjet nagykövetség he-. 
Ivettes katonai attaséja és a töb­
bi baráti állam budapesti kül­
képviseletének képviselői. Kürt­
szó fogadta Nógrádi Sándor al- 
tábortiagy elvtársat, a honvédel­
mi miniszter első helyettesét, aki 
cllépett a felsorakozott díszszá­
zad előtt. A magyar és a szovjet

Himnusz elhangzása után Nezvál 
Ferenc elvtárs, a* budapesti vá­
rosi tanács végrehajtó bizottsá­
gának elnökhelyettese mondóit 
ünnepi beszédet.

Nezvál elvtárs beszéde után le­
hullott a lepel Osztapenko kapi­
tány szobráról, amelynek talpa­
zatára egymásután helyezték e,a 
megemlékezés koszorúit. Ezután 
felhangzott az. Internacionálé. 
majd a diszszázad díszmenetben 
vonult el Oszlapenko kapitány 
emlékműve előtt.

Szerkesztőség postája
szegedi Etelka, Hajdúszoboszló 

DISZ. A tankönyv kiosztásról szol o 
levelét lapunkban Igen jól 1=1 -uclju.t. 
dolgozni. Előző levele Is jó volt. Más­
kor is keresse fel szerkesztőségül) - 
soraival. Az új vezetősógválasztásro
Is írjon. ,Püspökladányi olvasd. Nem tudunk 
válaszolni a zsírtieszolgáltatási Kei 
sére, mert pontos címét nem i 
meg. Kérjük, hogy nevét és címe.
közölje szerkesztőségünkkel

Bird I.tisztó. Nádudvar állom«*- 
Mind a két levelét, megkaptuk, öröm­
mel üdvözöljük azt. hogy az ör-za- 
gos Levelezési Konferenciára u3 
velezők beszervezésével készül 
egyben csatlakozik Gaál ^Igni u 
elvtárs versenykihívásához. Helyes > 
látja a faUuság jelentőségét és ezzt 
kapcsolatos bírálatát lapunk fel ío„- 
ja dolgozni.
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Épftőtorigádolj 
időben, amikd 
nem szorgos, il 
nosítani a mim] 

minden új dpi 
lesz a tagság] 
tartani, több 

Az állatíenyészl 
gyénkben gátol 
hiánya. Több hí 
nak a jószágok, 
istálló.

Rákosi elvtár] 
ponti Vezetésé] 
számolójában:

„Komoly gye] 
kereteinknek,!
erősen fejlődi 
nyuk. Nem sl 
ra, hogy erői] 
iizenij «Halte] 
lás nélkül a 
tudnak úgy í 
arra lehetőse] 
állal tény észté 
vat saját fej]

telhoi
Hadházi Ina 

ber 22“ lehel 
utolsó tehenei 
zoga istállói)] 
gedettnek < 
tón kilépve fi 
re a puli hal 
reite a csor<| 
az új istálló 
fejezték he a] 
nvk alig men 
szerű, tágas, I 
szokatlan vol| 
nyelem.

Hadházi In] 
hozását, 38 él 
paszfalala vaj 
tanuláshoz vei 
sik tehenész 
60 éves, de. j 
tehenekkel 1)1 
Szinte lehetet 
hogy melyikül 
— mondják 
annyira jól 
munkáját.

DE MOST \1 
HOGY KI A i|

Az őszön a 
denfclé, hogxj 
Julia fejőnő 
dasági szakéi 
vei, aki átad! 
szólt az egy<| 
ról, a napi )i 
jésről, amire] 
lenkedve esój 
azóta sok bel 
két a módszl 
mények bébi" 
szovjet tapasl 
sával tőbbsz-f 
ni a tehet: el 
gél. Régen J 
erre Hadházi 
a 23 darab 4 
tehén a régi 
istállóba void 
heteit. F.ddiJ 
zögen ápolta] 
Tóth Lajos lr 
véleményen 
ezután is köd 
ha valameH 
ismeretlen fd 
a tehenek a I 
ö ezt nem ni 
nem bízna rí
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Több, mint tizenkétmillió tégla égetését vállalták 
a liaidú-bihari termelőszövetkezetek és termeiö-

csoportokA termelőszövetkezetek és ter­
melőcsoportok állatállománya gya­
rapodik és ez szükségessé teszi, 
hogy egyre több épületet, istállót 
építsenek. Az építkezések hatalmas 
összegbe kerülnek és ezért élenjá­
ró termelőszövetkezeteink, terme­
lőcsoportjaink kezdeményezték, 
hogy saját maguk égethessék a 
téglát, mert ezzel is sok pénzt fog­
nak meg a tagsúg részére, az épít­
kezések házilag történő végzésével 
pedig már igen komoly összegeket 
tudnak megtakarítani.

Épltőbrigádok szervezésével, olyan 
időben, amikor a mezei munka 
nem szorgos, igen jól lehet hasz­
nosítani a munkaerőket és 

minden új épülettel gazdagabb 
lesz a tagság, több állatot tud 
tartani, több lesz a jövedelme. 

Az állattenyésztés fejlesztését me­
gyénkben gátolja már az épületek 
hiánya. Több helyen zsúfolva van­
nak a jószágok, más helyeken nincs 
istálló.

Rákosi elvtárs mondotta a Köz­
ponti Vezetőség ütésén tartóit be­
számolójában:

„Komoly gyengéje még szövet­
kezeteinknek, hogy nem elég 
erősen fejlődik az állatállomá­
nyuk, Nem szorul magyarázat­
ra, hogy erőteljes, közös nagy­
üzemi állattenyésztés és hizla­
lás nélkül a szövetkezetek nem 
tudnak úgy gazdagodni, ahogy 
arra lehetőségük volna és az 
állattenyésztés elhanyagolásá­
val saját fejlődésüket, no meg

az egész közellátást hátráltat­
ják.”

Rákosi elvtárs figyelmezteiő sza­
vai érvényesek Hajdú-Bihar me­
gyére is, itt sem. fejlődik az állat- 
tenyésztés olyan mértékben, ahogy 
az szükséges volna. Ahhoz, hogy 
lényegesen előre tudjunk haladni 
ezen a téren, elsősorban épületek­
re van szükség, ezek nélkül ál­
lattenyésztésünk fejlesztéséről be­
szélni sem lehet.

A szövetkezeti állattenyésztés 
fejlesztése szempontjából igen 
nagy jelentősége van annak, hogy 

a megyében a szövetkezetek és 
csoportok egyre nagyobb szám­
ban térnek át a házilag vég­
zett építkezésekre és ezzel kap­

csolatban a téglaégetésrc.
A földművelésügyi minisztérium­
ban készült terv szerint az 1952-es 
évben 3 millió szénporos téglát 
égetnek ki a megyei termelőszövet 
kezeli csoportokban. A Megyei Ta­
nács mezőgazdasági osztálya ezt a 
tervet szűknek találta, több tég­
lára, több épületre van szükség, 
hogy rohamosabban fejlődjön me­
gyénkben a szövetkezeti állatte­
nyésztés. Versenyre hívták Szol 
nokmegyét, ahol 6 millió 250,000 
tégla égetését vállalták. Hajdú-Bi- 
harban a termelőszövetkezeteknél 
és csoportoknál az előzetes terv 
szerint már 12 millió 620.000 szén­
poros téglát égetnek ki az 1952-es 
esztendőben.

A téglaégetést már az 1951-es 
esztendőben megkezdték. Elsőnek 
a nádudvari „Sztálin" kezdte meg 
az égetést és közel félmillió tég­
lája készen is van már. A bihar- 
nagybajomi „December 21" is ége­
tett már -260.000 téglát, A Megyei 
Tanácsnál eddig

45 tsz és tszcs jelentette be, 
hogy az 1952-es esztendőben 
bevezetik a szénporos téglaége­

tést.
A püspökladányi járásban, kivé­

ve a letétien! „Kossuth” tszcs-t, 
minden szövetkezet és csoport vá.- 
ialta a szénporos téglaégetést, 
hogy építkezéseit gyorsítsa és egy­
úttal olcsóbbá is legye. A bihar 
nagybajomi „December 21", ahol 
már több igen jó kezdeményezés 
történt, nem elégszik meg a tégla­
égetéssel,

a cserépért sem akarnak pénzt 
adni, maguk termelik és vállal­
ták 200.000 fedőcserép égetését.
A termelőszövetkezetek ég gép­

állomások küldötteinek országos 
tanácskozásán Jámbor István, i 
földes! „Rákóczi" tszcs elnöke be­
jelentette hogy állattenyésztésük 
fejlesztése érdekében az 1-952. év­
ben nagyobb arányú építkezést 
kezdenek és az építkezésekhez 
szükséges egymillió 200,000 téglát 
maguk fogják kiégetni.

így terjed, szélesedik a szénpo­
ros téglaégetési mozgalom, mely­
nek sikere gazdagabbá teszi sző 
vetkezeteinket és nagyban előse­
gíti állattenyésztési tervünk jobb 
végrehajtását.

ELMELETI TANÁCSADÓ

i marxizmus-ieninizmus 
a háiiorá és béke kérdéséről

Irta: Szántó Rezső

Tehenészek versengése a magasabb 
teihozamért az elepi „Október 22“ tsz-ben

Hadházi Imre, az elepi „Októ­
ber 22“ tehenésze, amikor az 
utolsó tehenet is kiengedte a ro­
zoga istállóból, nagyon megelé­
gedettnek érezte magát. Az aj­
tón kilépve frittyentett egyel, mi­
re a puli hangos csaholással te- 
rcltc a csordát arra felé, ahol 
az új istálló építését a napokban 
fejezték be a mesterek. A tehe­
nek alig mertek belépni a kor­
szerű, tágas, világos istállóba, 
szokatlan voll nekik a nagy ké­
nyelem.

Hadházi Imre szereti a foglal­
kozását, 38 éves létére sok ta 
pasztaláta van, de még több a 
tanuláshoz való kedve.. — A má­
sik tehenész Tóth Lajos bácsi. 
00 éves, de jó mozgású ember, 
tehenekkel bánt világéletében. 
Szinte lehetetlen megállapítani, 
hogy melyikük a jobb szakember, 
— mondják a szövetkezeti tagok, 
annyira jól végzi mindkettő 
munkáját.

DE MOST MA.ÍD KITUDÓDIK, 

HOGY KI A LEGÉNY A GÁTON

versenytől- — ,,Nem született 
még nieg az a tehenész, akivel ő 
ne merne versenyre kelni." — 
Hadházi Imrének meg az a vé­
leménye, hogy majd megválik a 
„vallatásnál“, beszéljenek az 
eredmények.

A TEHÉNÁLLOMÁNYT

Az őszön nagy hire volt min 
denfelé, hogy üt járt Fedorka 
Júlia fejőnő a szovjet mezőgaz­
dasági szakemberek küldöttségé­
vel, aki átadta tapasztalatait. Be- 
szélt az egyedi takarmanyozás- 
ról, a napi három-négyszeri fe­
jesről, amire akkor sokan hitet­
lenkedve csóválták a fejüket. De 
azóta sok helyen bevezették eze- 
két a módszereket és az ered- 
mények bebizonyították, hogy ;a 
szovjet tapasztalatok felhasználá­
sával többszörösére lehet fokoz­
ni a tehenészet jövedelmezősé­
gét. Régen rátértek volna mar 
erre Hadházi Imréék is, de míg 
a 2.3 darab síép törzskönyvezett 
tehén a régi sötét, szűk. tehén­
istállóba volt beszorítva, nem le­
hetett. Eddig a két tehenész kö­
zösen ápolta, fejte a teheneket. 
Tóth Lajos bácsi most is azon a 
véleményen van, hogy végezzek 
ezután is közösen a munkacímeit
ha valamelyikük megbetegszik, 
ismeretlen fejőnek nem adjak le 
a tehenek a tejet. Természetesen 
ő ezt nem azért mondja mintha 
nem hízna masába" és félne a

KÉTFELÉ OSZTOTTAK

Az új istálló egyik oldalán a 
Hadházi Imre, a másikon a Tóth 
Lajos bácsi tehenei kérődznek. 
Megkezdték az egyedi takarmá­
nyozást és áttértek a háromszori 
fejesre. A két tehenész versenyre 
hívta ki egymást. Vállalta mind­
keltő, hogy a jövő évben 50 szá­
zalékkal emelik a tej hozamot. 
Eddig a régi helyen nyolc és 
fél—kilenc liternél csak május­
ban tudtak magasabb fejósi át­
lagot elérni. Természetesen már 
azért is mindkettő túl akarja tel­
jesíteni a vállalást, mert a mi­
nisztertanács határozata értelmé­
ben ha többet termelnek, .több 
lesz a saját jövedelmük is.

De érdekelt a terv túlteljesíté­
sében Outi István elnök is, mert 
az ő jövedelme is nagyabb lesz 
tőle és megad minden támogatást 
a tehenészetnek, nem kell har­
colni, mint azelőtt a teheneknek 
kijáró takarmányért.

HOGY akarjak elérni

VÁLLALÁSUK
TÚLTELJESÍTÉSÉT

lelie-
van-

Hadháziék mérlegelik a 
tőségeket. A mi teheneink 
nak olyan jók, mint a balmazúj­
városi „Lenin“ .fsz-é és azokra 
azt mondta Fedorka elvtársnő: 
„ ... gyönyörűek ezek, Én három 
év alatt mindegyiktől 6000 liter 
tejet fejnék ki évente, ha rám 
bíznák." — Ha azoktól lehet töb­
bet fejni, akkor lehet a mi tehe­
neinktől is. Takarmányban sincs 
hiány, sok és jóminőségű siló is 
van elkészítve néhány lépésre az 
istállótól. Nagy gondot fordítunk 
it pontos etetésre és a korpaada­
golást addig fokozzuk, _ amíg a 
leljenek fokozzák a lejhozamot.

(Folytatás.)
. kommunisták tehát eivtieg 

pártolják a forradalmi osztályok 
cs haladó társadalmi erők erősza­
kát a reakciós osztályok és azok 
politikai intézményét ellen — kö­
vetve a nagy Lenin tanítását — 
hogy „a fegyverrel és hatalmi 
szervekkel rendelkező erőszakos­
kodással szemben alkalmazott 
erőszak nélkül nem lehet megsza­
badítani a népet az erőszakosko 
dóktól.” Káért a kommunisták el­
ismerik és támogatják az elnyo­
mott osztályoknak elnyomóikkal 
szemben viselt háborúik jogossá­
gát, haladó jellegét, igazságossá­
gát és szükségességét, de elítélik 
a kizsákmányoló osztályok és ál­
lamok háborúit, amelyeket a né­
pek és elnyomott osz.ályok ellen 
viselnek,

A gyarmati és függő országok 
népeinek szabadságharca fontos 
tényezője a béke és demokrácia 
egyre erősödő táborának. A ko­
reai nép és a kínai önkéntesek 
hősiessége mély, fölbecstilltóletien 
hozzájárulás a, béke ügyéhez és 
az egész világ csodálkozását 
váltja lei. Hősiességük nagysága 
abban rejlik, hogy amikor ők 
szülőföldjüket, saját otthonukat 
védik, ugyanakkor az egész világ 
békéjének nagy ügyét is védel­
mezik azzal, hogy megsemmisítő 
csapásokat mérnek az amerikai 
beavatkozókra s a világ népeit is
talpra állítják, hogy visszaverjék 
a világuralomra törő amerikai • 
Imperializmus próbálkozásait.

Erre a célra használta fel a Hitler 
féle fasizmust. A Szovjetunió belé­
pése a háborúba fokozta a fasiszta 
államok ellen folyó második világ­
háború antifasiszta, fölszabadító 
jellegét és főtartalma a szocialista 
állam fölszabadító harca volt a leg- 
reakdósabb és legagresszivebb im­
perialista állam, Hitier-Németor- 
szág ellen.

A Szovjetunió igazságos, felsza- 
badító háborújának célja nemcsak 
a szovjet területek és a szovjet 
népek felszabadítása volt a Ilit éri 
iga alól, hanem az is, hogy segít­
séget nyújtson Európa minden né­
pének a fasiszta elnyomás alól való 
felszabadulásában.

A Szovjetunió a Hitlcr-Némeí- 
ország ellen vívott Honvédő ilá 
borújának ha'.ározott osztályjcl ege 
volt, amelyet a szocialista íVlamt és 
társadalmi rend védelme érdekében 
folytatott azzal a céllal, hogy meg­
semmisítsék a német és japán im­
perializmust és segítséget nyújtsa­
nak Európa és Ázsia népeinek a 
demokrácia és szocia izmusért fo­
lyó harcában, a Szovjetunió Hon­
védő Háborújának nemzeti jelle­
ge volt, melyet a szovjet nép szo­
cialista hazájának, becsületének, 
szabadságának és függetlenségének 
védelmében vívott. Végül a Szov­
jetunió Honvédő Háborúja az egész 
haladó emberiség érdekében folyt 
azoknak a magasztos céloknak ér­
dekében, amelyek a szovjet álam 
internacionalista jellegéből foly­
tak.

Elles ülőn a borjút elvesszük az 
anyjától, nem engedjük, hogy 
annyi teljes tejet szopjon, amenv- 
nyit akar, mert ez úgy a borjú 
fejlődése, mint tejhozam szem 
pontjából káros volna. A két hó 
napos pihentetés alatt jó abrak 
keverékkel előkészítjük a tchc 
iieket a magasabb tejhozamra.

— Én azt mondom te Imre, 
hogy míg meg nem szokják a te 
henek az új helyet, akármilyen 
jól gondozzuk is őket, nem fog 
nak több tejet adni, inkább 
apasztanak egy kicsit, — mondj 
Tóth Lajos bácsi. — Ezzel szá 
mólók cn is, — hagyja helyben 
Hadházi Imre, — de ez legfel jel) 
egy pár hétig tart, hogy azután 
a jó, kényelmes helyen, a gondos 
kezelést, ‘ a jó takarmányozást 
olyan sok és jó tejjel hálálják 
meg nekünk, amennyit még nem 
fejt ezektől a táskáktól senki.

Ebben az évben 85 százalékos 
ellesi állagot tudnak kimutatni 
az elepi „Október 22“ tehenésze: 
Ez így magában véve szép ered­
mény, de a borjunevélés már sok 
nehézségbe ütközött. A rossz el­
helyezés miatt sok borjú elpusz­
tult. A korszerű, szép, új tehén­
istállóban már ezt, is meg lehet 
akadályozni.

Még nem beszélnek róla, de 
úgy a tejhozam emelését, mint 
az'ellési átlag megjavítását és a 
több egészséges borjú felnevelé­
sét illetően az a szilárd elhatá­
rozása mindkét elepi tehenész­
nek: — azért is megmutatom, 
hogy én leszek a 
győztes!

Az Országos
értesíti a nyugdíjasokat és járadéko­
sokat. bogy a december 1-i határo­
zatnak megfelelő emelést összegeket 
január és február hónapokra együtt, 
január 8.tói 18-a között fogja a pos­
ta útján kifizetni. Egyben felhívja a 
nyugdíjasok figyelmét, hogy a lakás­
címükben beállott minden változást 
saját érdekükben azonnal jelentsék 
az intézetnél. (Budapest, V. Guszev- 
U. 10—13.)

Lenin és Sztálin az tanítják Le„, é Sztálin arra figye n.cz- 
hogy „A haza védelme az impt- ^ a szovjct népet, hogy amíg 
nahsta háborúban nem más, mint f 4I, a kapUallzmUA, megmarad 
a proietánnternaconalizmus c.aru. háború veszélye is. Ezért a szov- 
lasa. Lenin a legnagyobb telhábo- jet „. szUntele„UI folytatja har-

első cát a békéért.rodással állapította meg az
világháború idején az áruló szó- , . ... ...... ,
ciáidemokrala vezérekről, hogy I Az anienk.u-aiigol imperialis.akat 
„ugyanúgy, mint a burzsoák, be- rémületbe ejtik a szocializmus újabb 
csapják a népet, amikor azt liirdc-

versenyben a

tik. hogy a háború a nemzetek 
szabadságának és létének megvé­
dése érdekében folyik és ezzel át­
allnak a burzsoázia oldalára a pro­
letariátus ellen.”

A jobboddá j szociáldemokraták 
ina is az imperialisták legfőbb tá­
maszai a munkásosztály soraiban a 
Szovjetunió, a népi demokráciák 
és a gyarmati népek ellen forralt 
reakciós, ellenforradalmi háborús 
tervek megváló-sí'ásában.

A marxizmus-ieninizmus tanítá­
sából következik, hogy az igazsá­
gos és felszabadító háborúk érdé. 
kei megkövetelik a tömegek legak­
tívabb részvételét az ország védel­
mében. ,,A honvédelem elismerése 
azt jelenti, hogy elismerjük a há­
ború jogosságát és igazságossá­
gát .,.” Lenin és Sztálin útmutatá­
sa a honvédelem szükségességéről 
az igazságos háborúban egyenes 
útmutatás minden következetes bá- 
kHiarcos számára, hogy küzdjön a 
kozmopolitizmus reakciós ideoló­
giája ellen, amely „elavultnak” tün­
teti fel a haza, nemzet fogalmát és 
tulajdonképpen megtisztítja az utat 
az amerikai imperialisták előtt vi­
lágfeletti uralmuk megteremtése 
számára.

A szovjet nép a hősiességnek 
nagyszerű példáit mutatta szocia. 
lista hazája védelmében. Alig feje­
ződött be az első világháború, a 
nemzetközi imperials ia burzsoázia 
minden fegyveres erejét az első 
szocialista köztársaság ellen vetette 
és egyesítette erőfeszítéseit az 
orosz ellenforradalom erőivel abból 
a célból, hogy megdöntse a szov­
jet ha'almat.A nemzetközi imperia­
lizmusnak ez az első kísérlete a 
fiatal szovjet köztársaság ellen 
gyalázatos kudarcba fulladt. A Vö­
rös Hadsereg legyőzhetetlen erő­
nek bizonyult. A szovjet, amelyet 
a Bolsevik Párt, Lenin és Sztálin 
vezetett, megvédj a szovjet haza 
becsületét»

A nemzetközi imperializmus 
1941-ben tett másodszor kísérletet, 
hogy fegyveres erővel semmisítse 
meg a szocialista szovjet államot.

és újabb sikerei a Szovjetunióban 
a népi demokráciák sikercs fejlő­
dése a szocializmus útján, a kínai 
népi forradalom győzőimé, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
megalakulása, a kommunista moz­
galom sikerei a kapitalista orszá­
gokban, stb, ezért egyesítik a nem­
zetközi reakció erőit, sietve külön­
féle katonai blokkokat lakóinak 
össze (Atlanti blokk, japán és né. 
ine(; különbeké szerződés, a japán 
és német imperializmus újjáélesz­
tése, stb.), amelyek leplezetlenül a 
Szovjetunió, a Kínai Népköztársa­
ság és a népi demokráciák ellen 
irányulnak.

A népek azonban nem akarnak 
háborút. Erőteljesen és éberen őr­
zik a kivívott békét. A szocializ. 
mus érdekel a Szovjetunióban és a 
világ dolgozóinak alapvető érde­
kel a tartós békét követelik. A bé­
ke erői, amelyek a hatalmas Szov­
jetunióra támaszkodnak, legyő/iie- 
tetlenek.

A bélcefábor erejének növekedé­
séhez hatalmas lendületet, biztatást 
adott Sztálin elvlárs ez cv október 
6 i nyilatkozata. Sztálin elvtársnak 
ez a nyilatkozata ismét megmutatta, 
hogy a Szovjetunió a béke erős őre. 
Sztálin elvtárs nyilatkozata meg­
mutatja a békeszerető népek szá­
mára, hogy csak a héketábor ereje 
rettentheti vissza az imperialista 
háborús gyu.jtogatókat. Azt mond­
ja Sztálin elvtárs: „Úgy gondolom, 
hogy az atombomba szószólói csak 
abban az esetben hajlandók be'e- 
egyezni az atomfegyver eltiltása 
ba, lm látni fogják, hogy nem mo­
nopolistái többé”. A nyilatkozat 
újabb hatalmas fegyver a békéért 
vívott harcban, a világ népei kezé 
ben és súlyos csapás az agresszo- 
rok háborús terveire. Szerte a vi­
lágon mind szélesebb tömegeit ta 
nullák meg, a marxisták-lenlmsták 
vezetésével, hogy a héketábor ere 
jenek növekedése, a békéért folyta 
tolt állandóan erősödő aktív hart 
meggátolhatja az imperialisták ka 
landor terveinek megvalósítását, 6 
harmadik világháború kirobbanta- 
sát. (Vége,)

i j
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Olyan levelezőket szervezünk, 
akik bátran feltárják a hiányosságokat

>. megyei levtlezö konferencia fe_
íejthetetien nap volt számomra, itt 
Bueglátssíot!:, hogyan forr Össze a 
Nunkáj és dolgozó paraszt, valamint 
B« értelmiségi egy közös ügy, a szo­
cializmus építésében. Sok értékes 
ftapafflUIattal gazdag!tliattam levele- 
igésá munkámat, amt nagy segítsé­
gemre lesz az országos konferenciára 
föaló készülésben.

Mi ruhagyári dolgozók sokat kö- 
BzÖnlietÜnk «1 sajtónak, Az első fél. 
évig gyengén ment a gyárban a 
munka, a vezetők nem látták cl fel­
adatukat. Nem a dolgozók ügyét 
tartották szem előtt, hanem azzal 
törődtek, bogy minél több ajándé­
kot kapjanak egy-egy névnap, vagy 
teületésnap alkalmával a dolgozók, 
tói. A Néplap rámutatott a hibákra 
és megmutatta a hiba kiküszöbölé­
sének útját.

Ha jó eredményeket értünk el, 
SJ.t sem hagyta szó nélkül, arról is 
írt, levonta a tanulságot. Dolgozóink 
nagyon megszokták a sajtót, amely 
ostorozta a hibákat, biztatta a le­
maradókat és gyengéket. Segített a

Néplap abban, hogy most. 12» száza.
Zékos üzemátlaggal dicsekedhetünk 
és hogy nálunk van az ország leg­
jobb szabásza és az ország legjobb 
gépésze. Ezenkívül több, mint 130 
dolgozó éri el termelési eredményé-1 
vei a sztahánovista szintet.

Műszaki vezetőink is sokat változ­
tak az elmúlt idő alatt, a Párt s*„ 
gítségével valóban a termelés pa­
rancsnokai lettek. Mi ruhagyári dol­
gozók fegyvertársunknak érezzük a 
sajtót és ígérjük, hogy még az ed­
diginél is többet teszünk a lap tömeg­
kapcsolatának az erősítéséért. Olyan 
levelezőket szervezünk, akik bátran 
tárják fel a hiányosságokat és meg­
írják az eredményeket, hogy ab­
ból az egész ország dolgozói tanul, 
janak,

így készülhetünk legméltóbban a 
magyar sajtó levelezőinek, országos 
konferenciájára, amely a levelező- 
mozgalom további erősödésének ki­
induló pontja lesz.

Borbély Gáborné 
ruhagyári dolgozó, 
Néplap levelezője.

A Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Vállalat 
dolgozói jelentik

Ilajdá-Bihar megye Zöldség és 
Gyümölcsforgalmi Vállalatának 
dolgozói jelentjük a Néplapnak, 
hogy egyesülésünk terv főosztá­
lya által megadott évi globális 
tervünket 1951 december 15-ével 
101-3 százalékra teljesítettük.

Évi tervünk teljesítéséhez a 
pártbizottságoktól megkaptunk 
minden támogatást, de ugyanígy 
megkaptuk a megfelelő kritikát a 
megyei lapunktól is, mely élesen 
rámutatott a vállalatunknál fenn­
álló hibákra. Ezeknek 0 hibáknak 
a kiküszöbölésével értük cl, hogy 
évi begyűjtési tervünket határidő 
előtt tüiteljesitetlük.

Az 1952-cs évi gyümölcs és

zöldsógszerzödéskötést 109 szá­
zalékban az országban elsőnek 
teljesítettük és ezzel megnyertük 
egyesülésünk vándorzászlaját. Az 
1952-cs évi tárolási tervünket 145 
százalékban teljesítettük s ezzel 
az ország 19 megyei vállalata 
közt szintén az e]ső helyen ál­
lunk.

Kérjük a Néplap szerkesztősé­
gét, hogy a jövő gazdasági esz­
tendőben is legyen támogatásunk­
ra, hívja i'e] hibáinkra a figyel­
met és foglalkozzon velünk.

Elvtársi üdvözlettel:
Nagy János párttitkár. 
üarai Béla igazgató. 
Török Imre ü. b. titkár.

A Szakérettségis tanfolyam hallgatóinak 
első munkaértekezlete

ÜPXCTMREK
Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük, a felsőfokú káderokta- 

táv Bolsevik Párt története szakán 
tanuló elvtársakat, hogy a III. feje­
zet 1., 2., 3-ik heti anyagából o tan. 
köröket január 5-én, szombaton tart­
juk meg. Ugyanekkor lesznek a Poli­
tikai Gazdaságtan szakon tanuló elv. 
társak részére is tankörök a felső­
fokon.
Városi Pártbizottság közleménye:

Értesítjük az üzemi titkár elvtár­
sakat, hogy ma rendkívüli népnevelő 
értekezletet tartsanak, amelyre von. 
ják be a szakszervezeti és tömeg­
szervezeti aktívákat is. A népnevelő 
értekezlet napirendje: az 1951 éves 
terv negyedik negyedévének kiérté­
kelése és az 1952 év I. negyedévi ter­
vének ismertetése a SzOT székházá­
ban megadott szempontok alapján.. 
A titkár elvtársak használják fel 
beszámolójuk elkészítéséhez Rákosi 
elvtárs november 30.1 beszédét, a 
Szabad Nép december 16 i vezércik­
két és az országgyülesnek a Szabad 
Nép által leközölt költségvetési vitá­
ját.

Pártoktatás Háza közleményei:
Csütörtökön este 6 órakor ,,A kleri­

kális reakció munkája a megyében" 
címmel előadás lesz a politikai alap. 
Ismereti tanulókörök, propagandista 
szemináriumvezetők és tankörvezetők 
részére. Az előadást Balta elvtárs 
tartja.

Pénteken este 9 órakor: ..Hogyan 
vezessük a tankört és a konferen­
ciát". Tapasztalatcsere közép- és fel­
sőfokú káderoktatás konferencia- és 
tankörvezetői részére. Tartja: Jámbor 
elvtárs.

1952 január 1tői a Pártoktatás Há­
zai könyveit és tanulóterrneit csak 
Pártoktatás Háza igazolvány felmu­
tatása mellett lehet igénybevenni. A 
Pártoktatás Házában tartandó elő. 
adásokon való részvételre a Pártokta 
tás Háza igazolvány nem szükséges.

A DEBRECENI Fürdő Vállalat ve­
zetősége közli, hogy december 31-én 
hétköznapi menet, január 1-én vasár, 
napi menetrend. (x)

tlADIo"

‘A karácsonyi szünidő előtt tartot­
ták meg a Szakérettségis tanfolyam 
hallgatói első munkaértekezletüket.

Ezen az értekezleten számot adtak 
Bz idáig végzett munkáról: feltár­
ták eredményeiket és hibáikat. A 
kritika és önkritika kemény alkai. 
Jtaazása ezen az értekezleten, Ígéret 
frrra, hogy hibáikat kijavítják és 
eredményeiket még tovább fokoz­
nák.

A tanfolyam megkezdése óta hall­
gatóink állandóan érezték Pártunk és 
Kormányzatunk támogatását és gon. 
doskodását, amely őket munkájuk­
ban segítette és tanulásukat gondta­
lanná tette. Kollégiumi ellátás, ősz. 
töndíjak, ingyen tankönyvek és 
tanszerek stb. A tanfolyam hallga. 
tóinak nagyrésze érezte, hogy ezért 
a nagy gondoskodásért felelősséggel 
tartoznak. Felelősségük jobban, el­
mélyültebben tanulni.

A tanfolyam tanulmányi átlaga 3.25 
„Ha azonban a tanfolyam hallgatói 
közül sokan még mindig nem csak 
Öncélnak tekintenek a tanulást, ez az 
eredmény még jobb is lehetne" — 
mondta hozzászólásában Bakocsi 
András mérnökszakos hallgató.

Az év elején nagy nehézségűik 
mutatkozott, hogy sokan 8—10 évvel 
•ezelőtt jártak Iskolába, de a tanárok 
állandó és kitartó segítségével sike­
rült ezt a nehézséget leküzdeni,

A tanári osztályban alakult Id a 
legjobb kollektív szellem, itt érték 
el a legjobb tanulmányi eredményt 
is. De nem sokkal maradtak le az 
orvosi osztályok sem. A mérnöki 
osztályban Kruncz Péter 4 elemivel 
jött a tanfolyamra, de kitartó szór. 
galmával jó eredményt ért el. Wolf 
Mihálynak 5 elemije volt és tanul­
mányi átlaga négyes lett.

Makai István mérnökszakos hall­
gató arra mutatott rá, hogy az ered 
roények továbbfokozásához a jövő­
ben több segítséget kell nyújtani a 
gyengébbeknek. Herkő Lajos arról 
beszélt, hogy több osztályban még

igen erősen tapasztalható a politikai 
öntudat hiánya. A politikai öntu­
dat fokozása pedig elengedhetetlenül 
szükséges éppen a meglevő hibák 
nagyrészének kiküszöböléséhez.

Turbucs Ferenc közgazdász-szakos 
hallgató a lemorzsolódásról beszélt. 
Sokan vannak, akik még ma is ez, 
zcl a gondolattal foglalkoznak, mert 
megijednek a nehézségektől, a fel­
adatoktól. önkritikájában beismerte, 
hogy maga is beleesett ebbe a hlbá. 
ba: osztályában úgy nyilatkozott, 
hogy nem jön vissza szünidő után. 
De megbánta és most Ígéretet tett a 
kollektíva előtt, hogy leküzdi a ne­
hézségeket és továbbtanulásával való 
ban a szocializmus megvalósításáért, 
a békéért harcol.

Bizonyos, hogy az első Iclkeshangu, 
latú munkaértekezlet új fordulatot 
jelent tanfolyamunk életében és a 
hallgatók még fokozottabban igye­
keznek megvalósítani a tanfolyam 
kezdetekor Rákosi elvtársnak tett 
ígéretüket: jó tanulással, jó szakem­
berekké válnak és mindig a szemük 
előtt tartják, hogy ,.a tanulás — 
munka a haza érdekében.‘‘

Czlrják Ferenc 
igazgató.

VASÁRNAP
KOSSUTH-RADIÖ. 5-8.30: Reggeli 

zene a 'munkába induló dolgozóknak, 
Közben 5.30: Hírek, 6: Falurádió, ti.45: 
Hírek, kb 7.40: Naptár, 7.45: Lapszem­
le 7.55: Műsorismertetés. 8.30: Műsor 
zárás, 11.30: Dunának. Oltnak egy a 
hangja. 12: Hírek, 12.30: Baranyai da­
lok, 13.15: Hanglemezek, 14: Időjárás- 
és vízállásjelentés, 14.15: Gordonkaver­
seny, 14.30: Sortüz, 14-50: Opcvetikettő- 
sölc, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Elő­
adás, 15.45: Állami vállalatok hírei, —■ 
15.50: Könyv, Muzsika, Színház, 1G-10: 
Szovjet napok — szovjet emberek, — 
16.20: Tánczene, 17: Hírek, 17.10: A Ro­
mán Zenei Hét megnyitó hangverse­
nye, 17.50: Falurádió. 18.25: Vidám 
népzene, 19: Egy falu — egy nóta, 19.30* 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40: 
A begyűjtést verseny hírei, 20.45: A 
Rádió ajándékmüsora, 21.50: Kihajt a 
mező zsege földje, 22.25: Tánc éjfélig, 
2-1: Hírek.

PETöFT-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek? 
6.40: Színházak és mozik műsora, 6.45: 
•Jó reggc-lt, gyerekek, 7: Hírek szerbül 
8: Régi magyar operettekből. 9.30: Nép 
dalkantáták, 10: Hírek, 10.10: Hangle­
mezek? 10.50: Hanglemezek 11.-30: Mű­
sorzárás, 15: Oratórium, 15.40: A gyű­
lölet tüze, 1G: Zenei Újság. 16.30: Ipá­
id szaktanfolyam, 16.50: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17.10: Tanuljunk 
énekszóra oroszul, 17.30: Hírek, 17.40: 
Népzene, 18.15: Hanglemez, 10.40: Tánc 
zene, 1915: Sportnegyedóra, 19.30: Min­
denki operája, 21.2Ö: Népi zene, 22.15: 
Román Zenei Hét.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Élénkülő 
délnyugati, később valószínűleg erős 
nyugati, északnyugati szél. Sok he­
lyen újabb eső, a nyugati rnegj^ékben 
és a hegyeken, esetleg havazás. A 
hőmérséklet holnap csökken. — A 
Meteorológiai Intézet jelentése a fű­
tés alapjául szolgáló napi középliő- 
mérsékletröl: December 30„án a kö­
zépítőm érséklet az ország egész te­
rületén 4 C fok alatt lesz.

AZ MDP BELVÁROS IlI/a. párt' 
szervezet békebizottsága december 
31-én, hétfőn este 9 órai kezdettel 
vidám műsoros estet rendez a Ma* 
gyar.Szovjet Társaság Vöröshadsereg 
útja 45/47. alatti helyiségben. Műsor 
után tánc. Büffé. (x)
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SPORT
Ms játszik Debrecenben a bécsi Minerái ÖV

A szombati nemzetközi kézilabda- 
mérkőzés után ma délután fél kettő­
kor ismét nemzetközi sportesemény­
nek lehetnek tanul a sportkedvelők. 
A bécsi amatőrbajnokságban veretle­
nül első helyen lévő Mineral ÖV 
labdarúgócsapata játszik Debrecen­
ben a D. Lokomotív együttesével.

A két csapat előreláthatólag az 
alábbi összeállításban veszi fel a küz­

delmet. Mineral: Novotny -- Riebe 
Thaler — Winkler, Orlich, Heger 
Kelepart, Zfiaradnik, Kovács, Kap 
rally, Murescli. D. Lokomotiv: Nag; 
M. — Molnár, Geilér, Szabó 1. ~ 
Szabó II., Körösi — Kaczor (Czim- 
balmos), Lendvai, Dénes, Tmri, Sas­
gáti (Béres). A mérkőzést Dorogi ve­
zeti. Előtte fél 12-kor D. Bástya— 
MTH Télj Kupa döntőt rendeznek.

DEBRECEN FÉRFI VÁLOGATOTT­
JA GYŐZÖTT, A NŐI CSAPAT 

DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT
Tegnap este zsúfolásig megtelt a 

Diószegi_úti sportcsarnok a két nem­
zetközi kézilabda mérkőzésre. Mind­
két mérkőzés kitűnő sportot és deb­
receni sikert hozott. Eredmények:

Danuvia (Bécs)—Debrecen váloga­
tottja 3:3 (3:2). Női mérkőzés, vezette: 
Garamvölgyi. Debrecen válogatottjai: 
Mák — Szegő, Oláh — Homola, Haj­
dú, Adámkó csere: Galla, Tóth Éva. 
A bécsiek 2:0_ra vezettek már a har­
madik percben — Mák kapUshibájá- 
ból. Csak akkor változik meg a játék 
képe, amikor a debreceniek kapus­
cserét eszközölnek és Mák mezőny- 
játékos lesz. Szünet után feljavul 
Debrecen válogatottja. Két kapufa­
lövés és egy elhibázott büntetődobás 
jelzi a debreceni fölényt. Izgalmas 
küzdelem után a befejezés előtt egy 
perccel egyenlít Debrecen válogatott_ 
Ja, melynek góljait Mák (2) és 
Adámkó dobták. Jók: Galla, Mák 
(a mezőnyben) és Oláh.

Debrecen válogatott—,, Olimpia 33" 
17:12 (5:6). Férfi mérkőzés, vezette: 
Garamvölgyi. Debrecen válogatottja: 
Bacsa — Bodó, G. Nagy — Kiss, Ta­
kács, Schwajda csere: örsy, Földest, 
Balogh, Kiss F. Végig a debreceni vá­
logatott van fölényben. Tíz perc után 
már 6:2-re vezetnek, de védelmi hi­
bákból — nem fedezték le Páglert —- 
a bécsiek feljönnek egészen 7:6„ig 
Fordulás után rákapcsol a debreceni 
válogatott és könnyen nyeri a mér­
kőzést. Góldobók: Kiss (7), Takács 
(6), Örsy (2), Bodó és Balogh. Jó: 
Kiss, Takács, Bacsa, Földesl.

TÖBB MINT 500 XIJ CSUCSERED„
MÉNYT ÉRTEK EL A ROMÁN 

SPORTOLOK 1951-BEN
A Román Népköztársaságban a fel- 

szabadulás óta hatalmas mértékben 
fejlődik a sportélet. Évről évre 
újabb és újabb ezrek kapcsolódnak 
be a sportolásba.

A minőségi sport vonalán ez évben 
érték el a legjobb eredményeket a 
román sportolók. 1951 ben több, mint 
500 új román országos csúcs szüle­
tett. Ezek közül 220 az úszók, 120 az 
atléták, 50 a súlyemelők, míg a többi 
a kerékpárosok, motorkerékpárosok, 
céllövők stb. nevéhez fűződik. Az 
elmúlt verseny évadban megdőlt a 
legrégibb — 12 év előtti — román 
csúcseredmény is, amelyet Vessen- 
mcyer javított meg a férfi távolugrás 
ban 722 cm.cs teljesítménnyel. Asz­
taliteniszben Roseneau megőrizte vi­
lágelsőségét. A labdarúgóbajnokságot 
1951-ben a Hadsereg Központi Háza 
csapata szerezte meg.

Tömegsport szempontjából nagy 
fejlődést mutat az MVK (Román 
MHK) sportmozgalom és a Falvak 
Kupája. Az MVK sportmozgalomban 
J.95l-ben több mint félmillió román 
dolgozó vett. részt, míg a Falvak Ku­
pája mérkőzés.sor ozat keretében 300 
ezer falusi dolgozó kapcsolódott be a 
sportolásba. Nagyjelentőségű volt a 
május l-én és november 7-én mer), 
rendezett két nagyszabású sportmeg. 
mozdulás, amelyeken közel 1 müiió 
ember veit részi.

A Román Népköztársaságban az 
idén számos új sportlétesítmény 
épült, amelyek mind a sport fejlődé­
sét segítik elő. A ponajai téli sport­
kombinát, a bukaresti Dinamó sport­

létesítménye, a Floreasca fedett 
sportcsarnok és uszoda, az Aradi Lo­
komotív uj labdarúgópályája és még 
számtalan kisebb nagyobb sportléte­
sítmény építése a román kormányzat 
gondoskodásának bizonyítéka.

A Román Népköztársaság fenn­
állásának negyedik évfordulóján a 
román sportolók sikerekben gazdag 
évre tekintenek vissza. A román 
sportmozgalom átszervezése, az új 
bajnoki rendszerek, a minőségi spor- 
lolók fokozatos támogatása és a tö 
meysport kiszélesítése biztosíték a 
Román Népköztársaság sportmozgal. 
mának további fejlődéséhez és a szo­
cialista sport megvalósításához.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Honvéd labdarúgócsapatából 

kiállított Slmonyit egy nyilvános 
mérkőzésen való szerepléstől eltiltói, 
ták. — A Debrecenben rendezett női 
olimpiai előkészítő tomászversenyt 
Zenthéné (D. Postás) nyerte. — 
Drezdában 10.600 főnyi nézőközönség 
befogadására alkalmas új jégstadiont 
építettek. — Január 5-én Budapesten 
Magyarország—Csehszlovákia váloga 
tott ökölvivómérkőzést rendeznek.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma fél 8-kor és holnap, 31-én este 

7 órakor bérletszünetben: Szibériai 
rapszódia, Szilveszter este 11 órakor 
és újév napján d. u. fél 4 órakor: 
Vidám szilveszteri kabaréműsor. Sz.i 
bériai rapszódia további előadásai: 
kedden fél 8-kor: Jászai.bérlet, szer­
dán fél 8-kor: Blaha-bérlet, pénteken 
fél 8.kor bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor: 1 fo. 

rintos helyárakkal: Van hazájuk, 
délután 2, 4, 6, 8 órakor: Kis parti­
zán Artisták színpadi felléptével, 50 
fillér felárral.

VÍG: Ma délelőtt 11 órakor: 1 fo­
rintos helyárakkal: Farkasvér, dél­
után 2. 4. G, 8 órakor: Civil a pályán.

METEOR: Ma 3, 5. 7 órakor: Far. 
kas vér. Artisták színpadi felléptével 
50 fillér felárral.
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HÁLÖSZOBABUTOR al­

kalmi áron eladó, Kossuth 
u. 7. II. udvar.

FÉRFI albérlő felvétetik 
Széchenyi u. 6., kereszt­
épület jobbra.

MEGBÍZHATÓ, komoly 
bentlakó mindenes főzőnőt 
felveszek, dr Jakab, Pé­
teri ia u. 22.

EBÉDLÖBUTOR eladó, 
Halastó u. 12. Hatvan-utcai 
kert.

NAGYMÉRETŰ, használt 
konyhaszekrény eladó Eu. 
dal Ézsaiás u. 3. I.

ORION világvevő rádió, 
gyerek sportkocsi eladó, 
Bocskai tér 5 hátul.

EGYEDÜLÁLLÓ férfi 
részére lcülönbejáratú, jól 
füthető tiszta szobát ke­
resek, Bútor nélkül is. Cí­
meket kérem Réti névre 
az Arany Bika portásnál 
leadni.

KEMÉNYHÁLÖ, kom­
plett ajtók, ablakok spa- 
lettával eladók, Jánosi u. 
43. sz.

SZABÁS. VARRÁS taní­
tás tévesen lett Kálvtn-tér 
3. szám alá hirdetve. He­
lyes cím: Kájvin-tér 5. sz. 
Kovács nővérek.

SINGER női bobinos 
süllyesztő varrógép eladó. 
Simonffy u, 59.

HÁLÖSZOBABUTOR új 
festett eladó, Méliusz tér 
13. Kossuth templomnál.

HÁLÓSZOBA festett ÚJ 
eladó, Szent Anna u. 27.

MAGÁNOS férfi széllé, 
mi dolgozó bútorozott szo­
bát keres, Simonffy u. 7. 
Portás.

MÁRKÁS zongora eladó. 
Szent Anna tt. 33., kereszt 
épület.

EGY jókarban lévő női 
Singer varrógép eladó? 
Csigekert utca 35.

NÉGY lámpás világvevő 
szuper rádió eladó*, Kálvin 
tér 3.

ÜVEGAJTÓ, teleajtó, 
tokkal eladó. Márton Kál­
mán u. 7. udvarban.

ELADÓ gyermek sport­
kocsi, Varga u. 20. kereszt 
épület.

TÍZÉVES gyakorlattal 
gyors és gépirónő állást 
keres, Fülöp u. 11. Har­
mati.

VARÁZSSZEMES Stand­
ard 5 lámpás rádió, Vam­
pir porszívógép eladó, Vár 
utca 2. félemelet I.

EGY udvari szoba költ­
ségmegtérítéssel átadó, — 
Érdeklődni Cserepes u. 15.

UTCAI bútorozott szoba 
magános férfinak kiadó, 
Pacsirta u. 43,

. RÁDIÓ 4+2 varázssze­
mes nagyszuper jótállás, 
sál eladó, Apafi 18,b.

RÁDIÓ eladó pénzért, 
vagy'tüzelőért elcserélem. 
Arany János u. 1. I. eme­
let. Bernét h.

Könyvelni megtaní­
tom, Orosz, Ságvári E. u. 
4. I.

KÖZELI faluba jól főző 
mindenest felveszek Weisz 
Csapó u. 27.

JÓKARBAN lévő egy- 
lovas hajtókocsit, egylovas 
és kétlovas kocsihámot 
veszek, Nyugati u 44., üt 
csengetés.

EGY 125-ös Csepel mo. 
torkerékpár alighasznált 
eladó, Érdeklődni Sas u. 
4. II. em.

MEGBÍZHATÓ gyakor. 
lőtt adminisztrátornő ál­
lást keres. Címet Vörös­
hadsereg útja 2.. Bálint 
varrodába kér.

NAGYOBB méretű vas­
kazettát cca 40x50x50 cm 
nagyságban (nagyobb méret 
is lehet) vesz a Ruhagyár 
Gondnoksága. — Telefon: 
10 30. AH

PERFEKT gép és gyors­
írónőt felvesz a Kelelma- 
gyarországl Roslfcikészítő 
Vállalat. Slmonffv u. 7.

AH

Dr BALOGH Béla orvos 
bentlakó alkalmazottat ke» 
rés sürgősen, Pétcrfla u«* 
42 44.

HÁZTARTÁS vezetésére 
30—40 év közötti nőt fel­
veszek, Borz u. 13. 10—2 
óráig.

KAZÁNFŰTŐT és moso­
dai munkában jártas férfit 
felveszünk Arany Bika 
Szálloda. All

ÁLLAMI gazdaság ke­
res lehetőleg gazdasági 
középiskolát végzett állat„ 
tenyésztési technikust és 
üzemegységvezetőt. Állami 
gazdaságban már műkö­
dők előnyben. Cím: Haj­
dúböszörményi Állami
Gazdaság.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. S 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon 30—01.

, „Szabadság" lapnyomda 
* Debrecen. Bajcsy.Zs.-n, l.

VIII. évfolyam,

Ä kan
Fejlődésünk 

íijabb határkői! 
éves tervünk n| 
íejezése után 
küszöbén állul 
nagy eseményt! 
tós békéért 
tábor ez < 
nagyszerű s 

• j-öl tanúskodik! 
szerződés meg, 
val több, mint] 
követeli aláír 
nyitja a béke 
jél. hogy az 
szervezett Imii 
gl világnak c$ 
országára. A 
hónapról hón! 
gazdasági sikr| 
Szovjetunió Ki 
Hivatalának n| 
nagyszerű 
ugyanígy a n 
államok is di| 
Végre ötéves 

Magyarom sz 
gőzök Pártja 
határozata fél 
arról, hogy na 
élen ágában oil 
]ődést értünk 
kés rendszer 
fia, Rákosi el' 
beszédében mj 
mezőgazdaság 
országgá le! 
Pártnak, ten 
köszönhetjük, ] 
aiig két évt 
zártuk az újjá 
az újatépítésbl 

Megyénkben 
sikereket értőd 
a mezőgazd;] 
Mezőgazdasái 
hozam jeleni 
számolhatunk ]
árpából 39-1 ■ 
lékkai termel 
megelőző évül 
mértékben női 
vények tenné] 
állományunk 
ben gyarapodj 
ile'.t termelésf 
ma is- Most 
vetkezeti közi 
minden dolgoj 
gazdálkodás 
melőszövetkez]
lárdultak, a 
jobb, mint 
zonyos azonlil 
szövetkezetek] 
kafegyelemmd 
nél is nagy ob] 
tunk volna 

Ipari üzem] 
kereket vivtl 
döntő többse] 
tette, hanem 
lentős mérték 
te tervet. Kül 
gyár ért el 
két, terven fi 
termelést inul 
léiéiben is t<f 
sitette. Tervi 
rendszeresen] 
mentipari Vf 
Tatarozó V., 
nevál. Üzemi 
dottakat nen| 
vált a terv- 
Knnck kösz! 
meink miniéi 
tál teljesíteti 
irányzatukat]

Ugyanígy I 
fegyelem doll 
nál is. Több] 
uaraszt száz]


